

UVODNIK

Ekonomski horizonti, kao naučni časopis, čiji je izdavač Ekonomski fakultet Univerziteta u Kragujevcu, publikuje rezultate teorijsko, metodološki i aplikativno validnih istraživanja u relevantnim oblastima ekonomije, poslovne ekonomije i menadžmenta. Kao i u prethodnih trinaest godina svog izlaženja, Časopis je fokusiran na kreativno konceptualizovanje i upravljanje rastuće složenim i raznovrsnim fenomenima, pitanjima, problemima ekonomije i menadžmenta. Časopis omogućava autorima publikovanje dvostruko anonimno recenziranih radova koji sadrže prethodno neobjavljene rezultate naučno utemeljenih, praktično korisnih i društveno odgovornih istraživanja u ključnim ekonomskim i menadžment sferama. Namenjen je akademskoj javnosti, istraživačima, rešavaocima problema i donosiocima odluka u makroekonomiji, monetarnim i javnim finansijama, bankarstvu, finansijskim tržištima, menadžmentu, marketingu, računovodstvu, poslovnim finansijama, upravljačkim informacionim sistemima i drugim srodnim oblastima koje omogućavaju odgovarajuća multi- i interdisciplinarna istraživanja.

Nova uređivačka platforma implicira kontinuirano unapređivanje kvaliteta Časopisa, s tim da su - pri odabiru radova za publikovanje i njihovom klasifikovanju - odlučujuće važni kriterijumi: relevantnost, uticajnost, originalnost i jasnoća. Časopis izlazi tri puta godišnje, na srpskom i engleskom jeziku, u papirnom i elektronskom obliku.

Uz uvodnik glavnog i odgovornog urednika, *Ekonomski horizonti* u Svesci 1, Godište 2012. sadrže dva originalna

naučna rada, dva pregledna rada, dva prikaza knjiga i najavu međunarodne naučne konferencije.

Odricanje od nacionalnog novca nestabilne spoljne i unutrašnje vrednosti može, s jedne strane, rezultirati smanjenjem dugoročne stope inflacije, a, s druge, može prouzrokovati značajan problem platnobilansnog prilagođavanja. Relevantne hipoteze o reperkusijama međunarodne monetarne integracije, *Nenad Stanišić* empirijski testira na uzorku od 42 zemlje iz različitih regiona i različitog nivoa razvijenosti. Dobijeni rezultati upućuju na zaključak da monetarna integracija utiče na smanjenje inflacije u grupi zemalja u razvoju, ali ne i na ostvarene stope privrednog rasta. S druge strane, rezultati istraživanja sugerišu da monetarna integracija doprinosi povećanju deficita tekućeg računa zemalja u razvoju, ali ne i razvijenih zemalja.

Fokusiranost na potrošače predstavlja jedno od relevantnih određenja uslužno orijentisanih delatnosti, uključujući i banke. Baveći se metodološkim, metodskim i aplikativnim dimenzijama kreativnog istraživanja kvaliteta usluga u korporativnom bankarstvu, *Veljko Marinković* i *Vladimir Senić* ispituju stavove malih i srednjih preduzeća o različitim elementima kvaliteta usluga koje im pružaju bankarske institucije. Korišćenjem anketne tehnike, odnosno, faktorske analize i ANOVA testa, ispitana su - u 133 mala i srednja preduzeća Srbije - tri ključna elementa kvaliteta uslužne ponude u korporativnom bankarstvu - poštovanje i razumevanje klijenata, profesionalnost i imidž. Rezultati sprovedenih istraživanja dodatno potvrđuju da marketinška orijentacija banaka u njihovom svakodnevnom poslovanju implicira posebno osmišljenu, tesnu, dugoročnu saradnju sa klijentima.

U Sistemskoj dinamici, kao strukturalističko-funkcionalističkom sistemskom pristupu menadž-

mentu, polazi se od hipoteze da struktura sistema predstavlja ključnu determinantu njegovog ponašanja, a da se uz pomoć odgovarajuće konceptualizovanih, formulisanih, testiranih i implementiranih modela može obezbediti naučno utemeljeno i praktično korisno predviđanje ponašanja istraživanog sistema. Ispitujući relevantne dimenzije procesa modeliranja i modela Sistemske dinamike u upravljanju ekstremno kompleksnim problemima poslovne ekonomije, *Dejana Zlatanović* posebno identifikuje njihova ograničenja i izdvaja kvalitativno i grupno modeliranje, kao moguće primerene načine unapređivanja Sistemske dinamike.

Razvoj informaciono-komunikacionih tehnologija i Internet okruženje, kroz odgovarajuće redefinisane koncepta upravljanja tradicionalnim lancima snabdevanja, omogućavaju integrisanje učesnika i kreativno upravljanje kompleksnim interface-ima između organizacija u mreži lanaca snabdevanja. Polazeći od hipoteze da se kroz primeren e-poslovni model mogu povezati odvojene aktivnosti lanaca snabdevanja u efikasan i fleksibilan, integrisan i koordinisan sistem, *Dragana Rejman Petrović, Igor Milanović i Zoran Kalinić*, pre svega, istražuju ključne dimenzije upravljanja lancima snabdevanja u e-okruženju. Uvidi pribavljeni ispitivanjem arhitektura unutrašnjeg poslovanja organizacije, poslovanja između organizacija, i tehnologija između organizacija, opredeljen je odgovarajući generički model arhitekture lanaca snabdevanja u e-okruženju.

Ova Sveska Časopisa sadrži i analizu i kritički osvrt *Vladimira Mičića* na koautorsku monografiju: Cimoli,

M., Dosi, D., & Stiglitz, J. (Eds.). (2009). *Industrial Policy and Development: The Political Economy of Capabilities Accumulation*. New York, NY: Oxford University Press.

Takođe, Sveska sadrži prikaz *Stevana Lukovića* koautorske monografije: Gordon, R. (Ed.). (2010). *Taxation in Developing Countries: Six Case Studies and Policy Implications*. New York, NY: Columbia University Press.

Kao predsednik Programskog odbora međunarodne naučne konferencije: *Contemporary Issues in Economics, Business and Management - EBM 2012*, *Verica Babić* najavljuje drugu Konferenciju, koja će, u organizaciji Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Kragujevcu, biti održana od 13. do 14. decembra 2012. godine. Kao naučni forum razmene ideja, znanja, iskustava povezanih s relevantnim pitanjima, problemima, problemskim situacijama savremene ekonomije, poslovne ekonomije, menadžmenta, Konferencija je namenjena domaćoj i međunarodnoj, naučnoj i stručnoj javnosti.

Prilika je da se u ime Uredništva Časopisa i u svoje ime zahvalim, pre svega, autorima priloga publikovanim u ovoj Svesci Časopisa. Istovremeno, posebnu zahvalnost dugujemo recenzentima na uloženom trudu i konstruktivnim komentarima i uputstvima autorima podnetih rukopisa. Takođe, zahvaljujemo se eminentnim predstavnicima međunarodne akademske zajednice, koji prihvatanjem članstva u Međunarodnom uređivačkom odboru Časopisa doprinose ugledu *Ekonomskih horizontata* i Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Kragujevcu, kao izdavača.

Glavni i odgovorni urednik
Slavica P. Petrović

Slavica P. Petrović je redovni profesor Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Kragujevcu. Doktorirala je u oblasti poslovne ekonomije i menadžmenta, na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Ključne oblasti naučnog interesovanja i rada su sistemsko mišljenje, organizaciona kibernetika, sistemske metodologije strukturiranja upravljačkih problemskih situacija, *soft* i kritički *management science*.